

Отчет
за изпълнение на национална програма „С грижа за всеки ученик” за 2008 г.

<p>Национална програма „С грижа за всеки ученик” има за цел:</p> <ul style="list-style-type: none">• Осигуряване на възможност за допълнително обучение както на деца с изявени способности, така и на деца, които имат проблеми с усвояване на учебния материал.• Мотивиране на учителите за работа с учениците, отчитайки индивидуалните им способности и интереси.• Стимулиране на прилагането на иновативни подходи в преподаването и ученето за децата с различни способности.	<p>Националната програма включва два модула :</p> <p><i>Модул „Осигуряване на обучение на талантиливи ученици за участие в ученическите олимпиади”</i></p> <ul style="list-style-type: none">• Финансират се дейности, свързани с обучение на ученици и участие в националните олимпиади;• Сумата за всяко училище се определя в зависимост от броя на учениците, класирани на национален кръг и на лауреатите от национални олимпиади <p><i>Модул „Осигуряване на допълнително обучение на учениците за повишаване на нивото на постиженията им по общообразователна подготовка”</i></p> <ul style="list-style-type: none">• Финансира се допълнително обучение на учениците от V и от VI клас с ниски резултати от външното оценяване• Сумата за всяко училище се определя в зависимост от броя на учениците, отговарящи на критериите (имат постижения, по-ниски от 50 % от средния за випуска в национален мащаб и по-ниски 50 % от средния за випуска на училищно равнище резултат от външното оценяване през предходната година) <p>Училищата могат да участват с проекти и по двата модула на програмата.</p> <p>Бюджет на програмата: 2 млн. лв.</p> <p>През учебната 2008-2009 година програмата е реализирана за двата модула, както следва:</p> <p><i>За модул 1</i></p> <p>Броят на училищата, участвали с проекти е 224, общият брой на групите, включени в обучението е 800, а броят на учениците е 8311. Общият брой ученици, класирани за участие в</p>
--	--

национални кръгове по всички предмети е **1362**, а лауреати са **96** ученици

В съответствие с изискванията на Националната програма в училищата са направени общо **1465** проверки и са проведени **979** срещи с ученици, при които за 773 групи (97%) по тристепенна скала е регистрирано добро изпълнение.

По време на обучението са проведени общо **47027** учебни часове, на учителите са изплатени хонорари в размер на **584910,34 лв.**, административните разходи са **70318,23 лв.**, а командировъчните разходи за участие на учениците в националните кръгове на олимпиадите са **57789,07 лв.**

За модул 2

Броят на училищата, участвали с проекти е 376, общият брой на групите, включени в обучението е 743, а броят на учениците е 4839.

Сравнявайки получените индивидуални резултати от външното оценяване през учебните 2007/2008 и 2008/2009 се вижда, че 73% от учениците са показали напредък, 12% от учениците не са показали напредък и при 11% няма промяна. Независимо от цифровите резултати при външното оценяване, показаните резултати при тестови проверки, срочни и годишни оценки дават основание за отчитане на осъществен напредък в обучението. В резултат от проведената допълнителната работа у ученици се е повишила мотивацията за учене, както и придобитите практическите умения.

В съответствие с изискванията на Националната програма в училищата са направени общо 1414 проверки и са проведени 1129 срещи с ученици, при които за 679 групи (91%) по тристепенна скала е регистрирано добро изпълнение.

По време на обучението са проведени общо **66906** учебни часове, на учителите са изплатени хонорари в размер на **679769,47 лв.**, административните разходи са **103109,56 лв.**